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Наукові керівники: член-кореспондент НАМН України, доктор медич-

них наук, професор, перший проректор, професор кафедри акушерства, 
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професор, завідувач кафедри акушерства та гінекології ПВНЗ «Київський 

медичний університет» Сенчук Анатолій Якович.  

Актуальність обраної теми дисертації 

Україна залишається країною високого ризику порушень здоров'я 

населення, тому ці питання перебувають у центрі уваги клініцистів і 

організаторів охорони здоров’я.  Одним з найвагоміших чинників порушення 

здоров'я жінок в Україні у сучасних умовах є порушення репродуктивного 

здоров'я, що є однією з найактуальніших проблем сучасної практичної 

медицини, оскільки, від її вирішення залежить здоров'я нації загалом. 

Особливо гостро ця проблема стоїть в умовах низької народжуваності. За 

даними літератури, кількість ускладнень впродовж вагітності і пологів 

постійно зростає. Зберігається також досить високий рівень захворюваності і 

смертності новонароджених. Серед захворювань, які порушують репродук-

тивну функцію, провідне місце займає гінекологічна патологія запального 

ґенезу – від 60 до 80%. Саме запальні захворювання органів малого тазу є 

найчастішою причиною негормонального безпліддя, ектопічних вагітностей, 
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невиношування вагітності, вад розвитку плода та ін. Інфікування жінок до 

вагітності та неадекватне спостереження і лікування таких жінок може 

призвести до певних проблем під час вагітності. У зв'язку з цим є актуальним 

пошук оптимальних методів раціонального ведення вагітності та пологів 

у жінок із обтяженим гінекологічним анамнезом з метою зменшення частоти 

акушерських та перинатальних ускладнень. 

Однією з головних проблем акушерства і перинатології є плацентарна 

дисфункція, що має мультифакторну природу. У ранні терміни вагітності 

закладаються основи плацентарної дисфункції, яка є першоджерелом 

неблагополуччя в другому і третьому триместрі вагітності. На жаль, 

стандартні методи діагностики дозволяють виявити плацентарну дисфункцію 

лише на тій стадії, коли лікувальні заходи, спрямовані на запобігання 

ускладнень, виявляються неефективними. 

Одним з чинників ризику виникнення ускладнень вагітності і пери-

натальних ускладнень є обтяжений гінекологічний анамнез. У сучасних 

літературних джерелах представлена недостатня кількість даних про функ-

ціонування фетоплацентарного комплексу після перенесеного сальпінго-

офориту. Є мало вивченим питанням унікальність утворення фетоплацен-

тарного комплексу, перебіг вагітності та пологів у жінок із обтяженим 

гінекологічним анамнезом.  

З огляду на це, виявлення чинників ризику розвитку плацентарної 

дисфункції є запорукою адекватної, а головне, своєчасної профілактики 

репродуктивних втрат. Немає чітко розроблених алгоритмів ведення 

пацієнток із хронічним сальпінгоофоритом в анамнезі, необхідної обґрунто-

ваності та ефективної прегравідарної терапії. Усі ці проблеми, в силу високої 

медико-соціальної значущості, ранніх і пізніх репродуктивних втрат, ранніх 

передчасних пологів, перинатальної захворюваності у жінок з обтяженим 

гінекологічним анамнезом, вимагають проведення подальших досліджень і 

мета-аналізу. 
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Дисертаційна робота Андрійчук Т.П. присвячена актуальному 

завданню акушерства та гінекології – зменшенню частоти акушерських та 

перинатальних ускладнень шляхом розробки та впровадження у клінічну 

практику методів раціонального ведення вагітності на підставі результатів 

вивчення особливостей функціонування фетоплацентарного комплексу, а 

також удосконалення алгоритму діагностичних і лікувально-профілактичних 

заходів у жінок із обтяженим гінекологічним анамнезом. 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Виконана науково-дослідна робота є фрагментом наукової роботи 

кафедри акушерства та гінекології ПВНЗ «Київський медичний університет» 

«Збереження та реабілітація репродуктивного здоров’я жінки в умовах 

сучасної акушерсько-гінекологічної клініки» (номер державної реєстрації 

0118U004492, термін виконання 2018–2023 рр.), здобувачка є співвико-

навцем зазначеної теми. 

Новизна дослідження та одержаних результатів. 

Провівши оцінку найважливіших здобутків дисертаційного дослід-

ження, варто відмітити наступні результати, що мають вагому наукову 

новизну:  

- показано суттєвий негативний вплив перенесеного хронічного 

сальпінгоофориту на акушерсько-гінекологічний і соматичний анамнези та 

розвиток у них гестаційних ускладнень та перинатальної патології. Серед 

ускладнень переважали: вульвовагініт, анемія середнього ступеня, загроза 

викидня і загроза передчасних пологів, пієлонефрит, мало- і багатоводдя, 

прееклампсія та плацентарна дисфункція, які негативно вплинули на перебіг 

вагітності, пологів та перинатальні наслідки розродження у жінок із обтя-

женим гінекологічним анамнезом; 

- виявлено, що клінічними наслідками плацентарної дисфункції у таких 

пацієнток є затримка росту плода і передчасне відшарування нормально 

розташованої плаценти, визначено підвищений ризик виникнення ускладнень 

перебігу пологів (передчасні пологи, передчасний розрив плідних оболонок, 

патологічний прелімінарний період, слабкість пологової діяльності, дискоор-
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динована пологова діяльність, дистрес плода), несприятливе відображення на 

стані плодів та новонароджених; 

- визначено причинний зв’язок між хронічним сальпінгоофоритом і 

гормональною дисфункцією фетоплацентарного комплексу, низькою оцінкою 

біофізичного профілю плода, відхиленнями у гемодинаміці судин пуповини, 

морфологічними змінами в плацентах (варіант порушення дозрівання ворсин 

і варіант гіповаскуляризованих ворсин хоріона); 

- отримані дані дозволили науково обґрунтувати необхідність удоско-

налення алгоритму діагностичних і лікувально-профілактичних заходів 

у жінок із обтяженим гінекологічним анамнезом на підставі використання 

направленої медикаментозної корекції.  

Теоретичне значення результатів дослідження. 

Проведені дослідження дозволяють розширити наявні дані про 

патогенез плацентарної дисфункції та перинатальних втрат у жінок із 

обтяженим гінекологічним анамнезом та науково обґрунтувати необхідність 

удосконалення алгоритму діагностичних і лікувально-профілактичних 

заходів.  

Практичне значення результатів дослідження. 

Робота має чітку практичну направленість. Серед ключових практич-

них аспектів дисертаційного дослідження найбільш вагомими є:  

- показано вплив хронічного сальпінгоофориту на соматичний і 

акушерсько-гінекологічний анамнези, на клінічний перебіг вагітності, 

пологів та перинатальні наслідки розродження;  

- представлені найбільш інформативні маркери гормонпродукувальної 

і гемодинамічної функції фетоплацентарного комплексу з метою діагностики 

клінічних проявів плацентарної дисфункції та прогнозування критичного 

стану плода у даної групи вагітних;  

- удосконалено та впроваджено алгоритм діагностичних та лікувально-

профілактичних заходів у жінок із обтяженим гінекологічним анамнезом 

щодо зниження акушерських ускладнень з метою покращення перинатальних 

результатів.  
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Ступінь обґрунтованості та достовірності положень, висновків  

і рекомендацій, сформульованих в дисертації. 

Дисертаційна робота є комплексним медико-соціальним дослідженням, 

виконаним на належному методологічному рівні. На користь обґрунтованості 

наукових положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації, 

свідчить застосування авторкою адекватних та сучасних методів досліджень: 

клінічних, лабораторно-біохімічних, ехографічних, кардіотокографічних, 

доплерометричних, морфологічних, гістологічних та статистичних.  

Основні положення роботи, що сформульовано авторкою дисертації, 

викладено на підставі літературних джерел та результатів власних досліджень. 

Теоретичне обґрунтування напрямку досліджень, їх обсяг та отримані резуль-

тати з необхідним статистичним аналізом дозволяють вважати, що отримані 

наукові положення, висновки та практичні рекомендації є обґрунтованими та 

достовірними. Інформаційну базу дослідження було сформовано з 265 джерел 

наукової літератури, з яких більшість англомовні. Інформаційна база дослід-

ження достатня за обсягом, репрезентативна. Результати власних досліджень, 

отримані авторкою на репрезентативній вибірці, статистично адекватно 

оброблено та проаналізовано з використанням відповідних сучасних методів 

системного підходу. В процесі дослідження було обстежено 200 жінок репро-

дуктивного віку та 150 історій пологів і 150 карт розвитку новонароджених.  

Достатня для статистичної обробки кількість досліджень і клінічних 

спостережень дозволяють вважати отримані результати достовірними. 

Статистична обробка результатів дослідження проводилась за допомогою 

програм Statistica та Microsoft Office Excel та включала адекватні методи 

математично-статистичного аналізу.  

Оцінка змісту, оформлення та обсягу дисертації,  

зауваження щодо оформлення. 

Дисертація оформлена відповідно Державним стандартам і діючим 

вимогам МОН України. Анотація викладена українською і англійською 

мовами і в достатній мірі відображає основні результати дослідження 

із зазначенням наукової новизни та практичного значення.  
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Текст дисертації викладено на 145 сторінках друкованого тексту 

формату А4, з яких 108 сторінок займає основний текст.  

У вступі авторкою аргументована актуальність теми наукової роботи, 

чітко сформульовано мету та 6 завдань дослідження відповідно до предмета 

та об’єкта дослідження, перераховано адекватно використані наукові методи, 

відображено наукову новизну та практичну значимість отриманих резуль-

татів, а також наведено дані про структуру, обсяг дисертації і зв’язок роботи 

з науковими програмами, висвітлено обсяг апробації результатів дисерта-

ційного дослідження та солідний особистий внесок, публікації.  

Авторкою представлено сучасний, методологічно правильно оформ-

лений аналіз сучасного стану проблеми етіопатогенезу функціональних та 

морфологічних проявів негативного впливу запальних захворювань додатків 

матки на жіночий організм, сучасні підходи до лікування запальних 

захворювань, особливості перебігу вагітності, пологів, стан плода та 

новонароджених у жінок із запальними захворюваннями додатків матки в 

анамнезі, який містить проміжні висновки і окреслює коло невирішених і 

дискусійних запитань, які необхідно детально і всебічно вивчати. Об’єм 

даного розділу є достатній, тест структурований, читається легко і з ціка-

вістю. Більшість посилань складають роботи останніх п’яти років. 

У другому розділі дисертації представлено клінічну характеристику 

обстежених пацієнтів і методи дослідження, містить послідовну інформацію 

про дизайн дослідження: його загальну характеристику, дизайн, розподіл на 

групи, методики дослідження, характеристику груп дослідження. Дизайн 

дослідження і розподіл на групи організовані правильно, методи, використані 

у дослідженні, сучасні і відповідають завданням роботи. Описані методики 

відповідають встановленим вимогам і протоколам. 

Третій розділ присвячений перинатальним наслідкам вагітності у пацієн-

ток із обтяженим гінекологічним анамнезом, особливостям соматичного і 

акушерсько-гінекологічного анамнезів, перебігу вагітності, пологів, після-

пологового періоду і стану новонароджених у жінок із хронічним сальпінго-

офоритом. Результати дослідження проілюстровані достатньою кількістю 
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інформативних таблиць і діаграм. Розділ написаний в чіткій, логічній 

послідовності та завершується резюме. 

Четвертий розділ присвячений стану системи мати-плацента-плід 

у вагітних із обтяженим гінекологічним анамнезом, зокрема, особливостям 

гормонпродукувальної функції фетоплацентарного комплексу, функціональ-

ному стану плода, адаптації системи мати-плацента-плід і морфологічним та 

патогістологічним особливостям плацентарної тканини у пацієнток із хронічним 

сальпінгоофоритом. Він складається з чотирьох підрозділів. Усі власні дослід-

ження викладені в логічній послідовності. Результати досліджень проілюст-

ровані достатньою кількістю інформативних таблиць, рисунків і діаграм. 

У п’ятому розділі проведено оцінку показників системи мати-плацента-

плід і наслідків пологів після застосування загальноприйнятих і запропоно-

ваних лікувально-профілактичних заходів. Даний розділ присвячений аналізу 

та узагальненню отриманих результатів, дисертантка коротко виклала 

основні отримані результати, подала їх аналіз та коментар. Розділ містить два 

обов’язкових компонента – пояснення тим змінам, які виявила в процесі 

дослідження автор та порівняння власних даних з результатами, отриманими 

іншими дослідниками цієї проблеми. Отже, на сторінках даного розділу, 

дисертантка веде заочну дискусію з іншими дослідниками, уміло полемізує, 

порівнюючи свої результати з раніше опублікованими даними.  

Висновки зроблені на фактичному матеріалі та результатах дослід-

ження, є логічними, показують основні результати і свідчать про досягнення 

поставленої мети.  

Практичні рекомендації сформульовано детально, послідовно, зрозуміло 

і чітко, тому вони можуть бути легко використані у щоденній клінічній 

практиці.  

Список використаних джерел оформлений належним чином. Більшість 

використаних наукових джерел опубліковані англійською мовою. Наведений 

об’єм використаних джерел свідчить про всебічний аналіз та детальний 

відбір даних літератури для обґрунтування доцільності та актуальності 

проведеного дослідження.  
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Публікації по матеріалах дисертації повністю відповідають вимогам 

МОН України. 

У ході ознайомлення з дисертаційною роботою виникли запитання для 

дискусії: 

1. Які доплерометричні показники вивчалися при дослідженні? Які 

саме зміни було виявлено? 

2. Які мікроскопічні ознаки плацентарної дисфункції були виявлені 

при дослідженні? 

Повнота викладу матеріалів дисертації в опублікованих працях. 

Основні наукові результати висвітлені у 12 роботах у наукових 

фахових виданнях України відповідно до переліку та розкривають основний 

зміст дисертації, із них: 7 статей у наукових фахових виданнях, 

рекомендованих МОН України (3 статті у виданнях, індексованих в базі 

даних Scopus), 7 тез доповідей на наукових форумах. Внесок здобувача 

в статтях, опублікованих у співавторстві, є вирішальним. 

Матеріали дисертації оприлюднені та апробовані у виступах на 

наукових конференціях Приватного вищого навчального закладу “Київський 

медичний університет” (Київ, 2020-2022 рр.), науково-практичних семінарах 

і конференціях, зокрема, з міжнародною участю. Наробки опубліковані в 

матеріалах науково-практичних конференцій: Hamilton, Canada, 2018; 

Stuttgart, Germany. 2018; Osaka, Japan, 2019; Toronto, Canada, 2020; Rome, 

Italy, 2020; Munich, Germany, 2021; Київ, Україна, 2022. 

Особистий внесок здобувача в одержання наукових результатів,  

що виносяться на захист. 

Ідея проведення дослідження, мета і завдання сформульовані дисер-

тантом спільно з науковими керівниками. Авторка самостійно провела 

патентні та інформаційні пошуки, аналіз наукової літератури, визначила 

методи дослідження. 

Андрійчук Т.П. особисто провела дослідження, збір та аналіз клінічного 

матеріалу, його обробку, формування досліджуваних груп. Всі клінічні 

спостереження та обстеження проведено протягом виконання дисертаційного 
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дослідження самостійно, з дотриманням протоколу біомедичного дослід-

ження та підписанням інформованої згоди пацієнта за дизайном, затверд-

женим біомедичною експертизою. Аналіз результатів дослідження, їх 

узагальнення, статистична обробка клінічних та інструментальних дослід-

жень, їх оформлення проведені авторкою самостійно. 

У наукових роботах, опублікованих за темою дисертаційного дослід-

ження в співавторстві, авторці належить провідна роль у зборі клінічного 

матеріалу, статистичній обробці та аналізі отриманих результатів. Спільно 

з науковими керівниками обговорено та узагальнено наукові положення 

дисертації, оформлено висновки та практичні рекомендації. 

Дані про відсутність текстових запозичень та порушень академічної 

доброчесності (академічного плагіату, самоплагіату,  

фабрикації, фальсифікації). 

За результатами перевірки та аналізу матеріалів дисертації не було 

виявлено ознак академічного плагіату, самоплагіату, фабрикації, фальсифі-

кації. Розглянувши матеріали дисертації здобувача наукового ступеню 

доктора філософії Андрійчук Т.П. на тему: «Оптимізація діагностики та 

профілактики гестаційних та перинатальних ускладнень у вагітних із обтя-

женим гінекологічним анамнезом» встановлено, що при комп’ютерному 

тестуванні електронної форми дисертації та наявних за її темою публікацій 

через програму «AntiPlagiarism» та за допомогою системи StrikePlagiarism не 

виявлено академічного плагіату в наданих матеріалах дисертації. Текст 

наданих матеріалів дисертації Андрійчук Т.П. є оригінальним. 

Рекомендації щодо використання результатів дисертаційного  

дослідження в практиці. 

Основні положення дисертації, удосконалений алгоритм профілактики 

акушерських і перинатальних ускладнень впроваджено у практичну роботу 

жіночих консультацій м. Києва, акушерського відділення комунального 

некомерційного підприємства «Академія здоров’я людини». 

Результати вивчення патогенезу та профілактики плацентарної 

дисфункції у жінок із обтяженим гінекологічним анамнезом використо-
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вуються в навчальному процесі кафедри акушерства та гінекології ПВНЗ 

«Київський медичний університет» і кафедри акушерства, гінекології та 

перинатології НУОЗ України імені П. Л. Шупика. 

Відповідність дисертації спеціальності та профілю спецради. 

Дисертація Андрійчук Т.П. на тему «Оптимізація діагностики та профі-

лактики гестаційних та перинатальних ускладнень у вагітних із обтяженим 

гінекологічним анамнезом» відповідає паспорту спеціальності «Акушерство 

та гінекологія». Дисертація повністю відповідає профілю спеціалізованої 

вченої ради. 

Відповідність роботи вимогам, які пред'являються до наукового  

ступеня доктора філософії. 

Дисертаційна робота Андрійчук Т.П. «Оптимізація діагностики та 

профілактики гестаційних та перинатальних ускладнень у вагітних із обтя-

женим гінекологічним анамнезом», подана на здобуття наукового ступеня 

доктора філософії в галузі знань 22 «Охорона здоров’я за спеціальністю» 

222 «Медицина» (наукова спеціальність «Акушерство та гінекологія»), 

присвячена актуальній проблемі сучасного акушерства, є закінченим науковим 

дослідженням, яке містить нові положення і нові науково обґрунтовані 

результати, що розв’язують важливе науково-практичне завдання – зниження 

частоти ускладнень та перинатальної патології у вагітних, які перенесли 

прегравідарне лікування сальпінгоофоритів у жінок на підставі вивчення 

клініко-інструментальних та лабораторних досліджень, а також удоскона-

лення алгоритму діагностичних та лікувально-профілактичних заходів. 

Виходячи з актуальності, об’єму та рівня досліджень, наукової новизни 

результатів, теоретичної та практичної цінності отриманих даних, об’єктив-

ності та обґрунтованості висновків, беручи до уваги особистий внесок 

здобувача, дисертаційна робота Андрійчук Т.П. «Оптимізація діагностики та 

профілактики гестаційних та перинатальних ускладнень у вагітних із обтя-

женим гінекологічним анамнезом» повністю відповідає вимогам пп. 6, 7, 8 

Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення 

разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи 
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про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого Постановою 

Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 № 44, та наказу МОН України від 

12.01.2017 № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації», а її 

авторка Андрійчук Тетяна Петрівна повністю заслуговує присвоєння 

наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 222 «Медицина» 

(наукова спеціальність «Акушерство та гінекологія»). 
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